

摇篮里“盛满” 父亲深沉的爱

14年来 摇篮已陪伴3个孩子长大成人

海曙区集士港镇董家桥村木匠戴老牟的家中，有一个“哄娃神器”。这是一个上下分离、榫卯结构的摇篮，上面是椭圆形的大篮子，足以躺下一个3岁左右的孩子；下面配着一块非常厚重的木制底座，再连上两块脚踏板，用脚一踩，摇篮就会左右晃动，而且很平稳。14年来，这个摇篮已经陪伴3个孩子长大成人，而且目前仍在“服役”。

2 女儿结婚 他做个摇篮送到女儿家

2008年初，戴雪青结婚了。戴老牟从家中院子的角落找出了那个摇篮。但因为储存不当，木头烂掉了，无法使用，于是戴老牟又新做了一个。擅长书法的戴老牟还在摇篮底座的两侧分别刻了“荣华富贵”和“长命百岁”几个字，这是他对孙辈的美好祝福。

戴雪青说，父亲虽不善言辞，但经常会做一些有趣的事情，做摇篮就是父亲“独特的幽默”。“当时我刚结婚，他就把摇篮送到我家了，他这是在催生。”

2008年底，戴雪青有了孩子，摇篮一路陪伴孩子直到3岁。

这两年，戴老牟家又添了两口人，摇篮也被启用了两次。虽然这个摇篮已经是10多年的老物件了，但依旧好用，摇起来不仅平稳，还没有声音，孩子躺上去摇两三分钟就睡着了。

“我爸爸这几年时常腰疼，但他还是经常会做一些木工，我和弟弟家里的家具、地板，都是他手工打造的。”戴雪青说，“重阳节马上要到了，我们也想通过《宁波晚报》，向爸爸说声谢谢，衷心希望他健康、快乐！”



戴老牟的外孙女睡在摇篮里。受访者供图

1 小时候 父亲给她做过很多玩具

“2008年初，当时我刚结婚完婚，他就把摇篮送到我家了，他这是在催生。”戴老牟的女儿戴雪青说。

其实，这已经是戴老牟制作的第二个摇篮了。40年前，戴老牟就曾为自己的孩子制作过一个摇篮。

“第一个摇篮是我出生前做的，我和我弟弟小时候都睡过。我还清

楚记得，当时家中院子里有棵枣树，大人出去种田了，我就在枣树下摇着摇篮哄弟弟睡觉。”今年38岁的戴雪青回忆，“我爸爸话不多，但对我们特别好，我们小的时候，他做了很多木头小玩具给我们，我弟弟还有辆木头三轮车，全村的小孩子都特别羡慕我弟弟。”

“重阳节·幸福手作”征集

讲讲 你和家里老人的故事

一个摇篮，是父亲（外公、爷爷）父爱的腴腆表达，但如山般厚重；

打开衣柜，外婆给你织的这件毛衣，虽然已不那么鲜艳，但依旧温暖；

玩具柜里，爷爷给你做的那把木头手枪，看似幼稚，却让你成为街上最靓的仔；

……

这些富有年代感的手工作品，里面有着满满的回忆，也有着满满的幸福。

九九重阳节来临之际，我们面向广大读者征集这些带有幸福味道的手工作品，也欢迎大家和我们分享你和家里老人的故事，分享热线：87777777。

记者 王昱汀



国庆长假 宁波机场预计运送旅客 14.4万人次

宁波机场市场部门预测，今年国庆长假期间，宁波机场预计执行航班1211架次，运送旅客14.4万人次。

按照旅客出行规律并结合历年客流数据分析，今年国庆长假出行客流依然呈现“两端高、中间平”的特点。客流高峰期将出现在9月30日至10月2日、10月6日至7日，预计高峰日客流量2.3万人次。

从机票预售情况来看，广州、贵阳、北京、大连、昆明等地机票热销，兰州、珠海、哈尔滨等地机票相对充裕。

今年国庆长假机票价格略低于去年，同时呈现出前高后低的走势，也就是说，长假后半程的机票会更便宜。比如，相对热门的宁波飞广州（春秋航空执飞），10月1日票价接近600元，而10月4日就只要189元，到了长假最后一天，又回到了600元以上；宁波飞哈尔滨（春秋航空执飞），国庆当天是629元，最低也是4日、5日，只要299元，到了10月7日又回升到409元。

同时，10月4日是我国传统节日九九重阳节，届时宁波机场将在航站楼开展“浓情重阳 敬老爱老”的主题活动。国庆长假期间，机场将联动阳光帮成员单位，为60岁以上的老年旅客提供全流程乘机畅行服务，让老年旅客真切地感受到来自宁波机场的温暖关怀。

另外，根据防疫要求，出港旅客及接送机人员进入宁波机场航站楼，需扫场所码，查验48小时内核酸检测阴性检测证明、健康码和行程卡；进港旅客需提前填报返甬码，配合扫场所码，查验健康码、行程卡，并在机场执行核酸“落地检”。

记者 范洪 实习生 孙桐
通讯员 孙家怡 孙瑜



更多机票优惠信息欢迎关注机场微信公众号，让您省钱、省事、更省心

出险不报警，垫付医药费“打了水漂”

7月12日晚上10点，童先生开车时不小心与电动自行车相撞，事故造成电动自行车车主刘某受伤，童先生随即拨打120救护车救援，后随伤者一起前往医院。经医生初步诊断，电瓶车车主刘某手臂骨折，需要住院治疗，伤者要求童先生垫付医药费，一时心急的童先生随即微信转账6000元，全程未报警、未保留事故现场照片，也未取得伤者的详细身份信息。随后在医生的提醒下才拨打122报警，并与交警返回事故地点取证，然而待童先生再次回到医院时，受伤的刘某已经“人间蒸发”，微

信已删除好友，电话无人接听，随后童先生向保险公司申请理赔。

保险公司了解情况后，立即展开走访调查。经实地勘察了解，本案件事故地点较为偏僻，周围无监控；因事故发生时间为晚上10点，因此没有相关目击证人。通过咨询交警队了解到，本案中的第三方信息不足，对此交警队无法出具事故证明，保险公司也无法准确判断事故责任，最终，童先生因缺少事故证明，其垫付的6000元无法获得赔偿。

消费者在保险事故发生后，应及

时告知保险公司，根据《保险法》第二十一条规定，投保人、被保险人或者受益人知道保险事故发生后，应当及时通知保险人。故意或者因重大过失未及时通知，致使保险事故的性质、原因、损失程度等难以确定的，保险人对无法确定的部分，不承担赔偿或者给付保险金的责任。在案例中童先生由于缺少痕迹留存，无法佐证转账的6000元为何意图，最后导致保险公司无法赔偿。

宁波银保监局提醒，消费者在购买保险产品后，应认真仔细阅读保险

条款，对保险保障做到“心中有数”，如遇保险事故发生，应及时报警报案，并根据保险公司的意见处理，避免因自身处理不当导致无法理赔。

记者 徐文燕
通讯员 汪灵燕 聂志刚

